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Информация.

Во исполнение протокола заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Ростовской области от 26.11.2018 №3:

- в МБДОУ Ковылкинском детском саду11.12.2018 г. утверждены планы работы по противодействию коррупции на 2019-2020 г.г.;
-Сердюк Лариса Владимировна заместитель заведующего по воспитательной и методической работе, назначена ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных нарушений в учреждении;
- разработаны  нормативные акты, утверждающие порядок уведомления о конфликте интересов, о склонении к коррупционным правонарушениям, кодекс этики и служебного поведения работников, антикоррупционную политику организации, правила обмена деловыми подарками.
В здании детского сада «Ивушка»размещены информационные стенды, направленные на профилактику коррупционных и иных нарушений со стороны граждан и работников организации, размещена  информация об адресах и телефонах, по которым можно сообщить о фактах коррупции.
На официальном сайте  добавлена информация (с учетом приказа Министерства труда и социальной защиты РФ от 07.10.2013 №530)
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